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Η 20

η

επέτειος από την

αναστήλωση της Συναγωγής Χανίων στην Κρήτη σηματοδοτήθηκε από σειρά πολιτιστικών εκδηλώσεων που διεξήχθησαν στα

Χανιά από τις 13 έως τις 27 Οκτωβρίου 2019. Οι εκδηλώσεις, οι οποίες διοργανώθηκαν από την «Αστική μη Κερδοσκοπική

Εταιρεία Ετς Χαγίμ», περιελάμβαναν εορτασμό της γιορτής της Σκηνοπηγίας (Σουκότ), εγκαίνια έκθεσης με φωτογραφικό

υλικό από το έργο αναστήλωσης της Συναγωγής και την πλούσια πολιτιστική δραστηριότητά της τα τελευταία 20 χρόνια,

εκπαιδευτικά εργαστήρια για την εβραϊκή παρουσία στην Κρήτη, συναυλία με το συγκρότημα Klezmer Yunan, το οποίο

δημιουργεί διασκευές συνδυάζοντας την εβραϊκή μουσική Klezmer με παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια, έκθεση

«Παράλληλες απόψεις» του Heritage Contact Zone σε συνεργασία με τη Συναγωγή, έκθεση με οπτικοακουστικό υλικό για τη

Συναγωγή, γαστρονομική εμπειρία με γευσιγνωσία εδεσμάτων βασισμένων στο βιβλίο παραδοσιακών συνταγών των Εβραίων

της Ελλάδος του Νίκου Σταυρουλάκη και λογοτεχνικές αναγνώσεις με τη διεθνούς φήμης Βρετανή ποιήτρια Ρουθ Παντέλ με

θέμα «Η Ετς Χαγίμ στην ποίηση και στην πρόζα». 

Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την κεντρική εκδήλωση, που έγινε την Κυριακή

27 Οκτωβρίου 2019, στη Συναγωγή Χανιών στην οποία παρευρέθηκαν ο

Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, η πρέσβης της Αυστρίας

στην Ελλάδα κα Ερμινέ Ποπέλερ, η πολιτιστική ακόλουθος της πρεσβείας της

Γερμανίας κα Μόνικα Φράνκ, οι οποίοι απηύθυναν σύντομες προσφωνήσεις, ο

αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δήμου Χανίων κ. Γιάννης Γιαννακάκης, ο γενικός

γραμματέας του ΚΙΣΕ κ. Βίκτωρ Ισ. Ελιέζερ, ο Ραββίνος Αθηνών κ. Γκαμπριέλ

Νεγρίν, εκπρόσωποι του Ελληνικού Εβραϊσμού, εθελοντές από την Αυστρία, μέλη

της Εβραϊκής Νεολαίας Ελλάδος, καθώς και επισκέπτες από όλο τον κόσμο.

Μετά τις ευλογίες του Ραββίνου Αθηνών κ. Γκαμπριέλ Νεγρίν ακολούθησε η

κεντρική ομιλία του γενικού γραμματέα του ΚΙΣΕ κ. Βίκτωρ Ισ. Ελιέζερ, ο οποίος

αναφέρθηκε στο ιστορικό του έργου αναστήλωσης της Συναγωγής -που ξεκίνησε

το 1997 και ολοκληρώθηκε το 1999 με τα εγκαίνια της-, καθώς και σε όλους όσους

συνέβαλλαν στην πραγματοποίησή του, με ιδιαίτερη αναφορά στη σημαντική

συμβολή του αείμνηστου Νίκου Σταυρουλάκη, ο οποίος οραματίστηκε και

υλοποίησε το έργο και διετέλεσε, έως το θάνατό του το 2017, διευθυντής της

Συναγωγής.

«Επιθυμούμε η Συναγωγή Ετς Χαγίμ των Χανίων να συνεχίσει να είναι ένα ζωντανό

κύτταρο του Ελληνικού Εβραϊσμού, ένας τόπος προσευχής και κατάνυξης και

συνάμα τόπος πολιτισμού, ακαδημαϊκής έρευνας και μεταλαμπάδευσης της γνώσης

στη νέα γενιά», επεσήμανε ο κ. Ελιέζερ και συνεχάρη τον πρόεδρο και τα μέλη του

Δ.Σ. της «Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας Ετς Χαγίμ» για την αφοσίωση και

τη στήριξή τους.  
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-ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ

ΚΙΣΕ 

-ΒΙΝΤΕΟ: Ρεπορτάζ της Νέας Τηλεόρασης Κρήτης (28.10.2019) με δηλώσεις του

Γ.Γ. του ΚΙΣΕ κ. Βίκτωρα Ισ. Ελιέζερ και του εκπροσώπου της ΕΝΕ κ. Ηλία

Σαλτιέλ.
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